

习近平同阿联酋总统穆罕默德会谈

中国与中亚五国正式建立应急管理合作机制

(接1版)穆罕默德表示,很高兴再次访问我的第二故乡中国并同习近平主席共同出席中国-阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议开幕式。阿拉伯国家和海湾国家同中国的关系有着深厚基础,不断深化发展阿中关系、海合会关系符合阿拉伯国家和海湾国家人民的共同愿望和根本利益。阿方愿同中方共同努力,推动阿中、海合会关系更好造福双方人民。

穆罕默德表示,阿联酋同中国关系建立在相互信任、相互尊重和共同利益

的基础之上,各领域合作达到非凡水平。阿联酋高度重视发展对华关系,将中国置于外交最优先位置,将中国作为长期可靠的战略合作伙伴,愿以庆祝两国建交40周年为契机,进一步深化拓展经贸、投资、能源、科技、教育、人文等领域合作。阿联酋政府坚定奉行一个中国政策,反对任何形式的“台独”,支持中国为实现国家统一所作的努力。阿方高度赞赏、积极支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,将继续积极参加共建“一带一

路”,愿同中方密切多边沟通协作,为促进地区和世界的和平、发展与繁荣作出积极努力。

双方还就巴以冲突交换意见。习近平强调,当务之急是全面停火止战,缓解人道主义危机。国际社会应该一致支持巴勒斯坦问题在“两国方案”基础上早日通过谈判解决。中阿双方在巴勒斯坦问题上立场一致,应该共同努力,推动巴勒斯坦问题得到全面、公正、持久解决。

会谈后,两国元首共同见证签署关于投资、共建“一带一路”、科技、和平利

用核能、中文教育、文化旅游等领域多项双边合作文件。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为穆罕默德举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中阿两国国歌。穆罕默德在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为穆罕默德举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

新华社乌鲁木齐5月30日电(记者 张瑜 周圆)中国-中亚应急管理部长级会议30日在新疆乌鲁木齐举行,会上宣布正式建立中国-中亚应急管理合作机制。

会议以“赓续传统友谊,共谋安全发展”为主题。中国与哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、土库曼斯坦、乌兹别克斯坦等中亚5国共同签署了《关于建立中国-中亚应急管理合作机制的谅解备忘录》,通过了《中国-中亚应急管理合作行动计划(2024-2026年)》,宣布建立中国-中亚应急管理工作组。

应急管理部主要负责人表示,中国-中亚应急管理合作机制是深化六国互利务实合作的重大举措和全新平台,中方愿以本次会议为契机,同各方加强沟通、密切配合,认真落实六国元首关于应急管理领域交流合作的重要共识,加强体制机制对接、协同做好应急救援、开展“小而美”合作项目、健全完善联络渠道,推动六国应急管理合作行稳致远,以实际行动为构建更加紧密的中国-中亚命运共同体贡献应急管理力量。

会后,在乌鲁木齐期间,与会各方还将观摩消防、油气管道事故应急救援演练和救援装备展示。

汇聚商机、促成交易

——“中国文化产业第一展”持续释放经济红利

新华社记者 陈宇轩

展出文化产业超过12万件、4000多个文化产业投融资项目在现场进行展示与交易,主会场单日参观人数突破14万人次……第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会日前在深圳落下帷幕。作为“中国文化产业第一展”,文博会聚焦“首展”“首发”“首秀”,吸引6015家政府组团、文化机构和企业线上线下参展,搭建起文化产业交流交易大平台。

一年一度的文博会闭幕,文化产业新项目、新合作开启。

在本届文博会上,一群可爱的动物玩偶吸引了不少观众关注体验。这些玩偶看上去与普通的毛绒玩具一样,但其内部嵌入了人工智能系统。依托语言大模型,动物玩偶变成了AI玩伴,可以与小朋友们开展交流互动。

深圳市亿家亿伴智能科技有限公司创始人郭志告诉记者,这是他带着AI玩伴产品第一次参加文博会,在这个大平台上收获了大量的资源,不仅招募到了200多位核心体验用户,还与多地的文旅主管部门以及知名IP运营企业建立了联系。

“接下来,我们要抓紧把文博会上获得的资源对接好,争取在成都、哈尔滨等地的景区打造AI玩伴互动项目,还要与珠海一家动画IP企业协商合作细节。”文博会结束后,郭志的日程排得更满了。

“明年还要参加文博会。”郭志说。

本届文博会全面展示了前沿技术在文化产业领域的广泛应用,展期内举办了100多场创新项目发布会以及20多场招商推介会、订货会,52家分会场策划推出了超过400场展示交易活动。得益于高密度高强度的资源匹配,很多企业在文博会上成功找到合作伙伴,拓展出全新商机。

文博会刚刚落幕,一场座谈会在深圳市福田区召开,来自福田区商务部门、文旅部门、相关街道、商圈的代表与上海一家文化科技企业迅速对接,洽谈如何让文博会上达成的意向尽快落地,在深圳开设华南地区旗舰店。

文博会“长尾效应”持续发酵。有的企业在文博会上拿到订单后,正加速调整生产线,优化产能,以求按时交付产品;有的企业安排专人重点关注文博会成果,抓

紧研判相关合作。

本届文博会首设国际文化贸易展,国际化程度显著提升。展会吸引了来自60个国家和地区的302家海外展商线上线下参展,108个国家和地区、3万余名海外专业观众线上线下参会。阅文集团、雅文传播、米哈游等“出海”头部企业,带着在海外广受欢迎的网文、网剧、网游产品参展,展示中国文化走出去、与世界文化交流互鉴的多元探索,还有不少企业通过文博会这个平台链接全球资源、深耕国际市场。

枫叶互动是一家从事互联网内容创作的公司,总部位于美国旧金山,在北京和深圳设有子公司,其短剧APP近年来成为欧美市场的“爆款”,下载量位居手机应用商店前列。枫叶互动北京公司总经理南亚鹏表示,通过参加本届文博会,公司认识了更多的合作伙伴,找到了更多的优质内容,与多家文化创意企业建立了更加密切的合作关系,有机会共同开发海外市场。

作为创办于深圳的国家级展会,在服务全国文化产业发展的同时,文博会直接

带动了深圳文化产业的快速发展。在本届文博会上,中南通用航空(广州)有限公司、深圳市云栖梧桐文旅发展有限公司共同签署了低空观光旅游运营项目协议。随着低空经济的进一步发展,未来,游客有望乘坐无人驾驶载人航空器从空中游览深圳第一高峰梧桐山。

来自文博会组委会的数据显示,自2004年首届文博会至今,深圳文化产业保持快速发展势头,文化产业增加值由2004年的163亿元增长至2023年的2750亿元,占全市GDP比重由4%左右增长至8%左右,支柱产业的地位不断巩固。

本届文博会组委会办公室主任、深圳市文化广电旅游体育局副局长李强强表示,下一步,深圳将继续借助文博会的平台,汇聚海内外优质产业项目、产品、资金和人才等资源,加快培育新质生产力,推进文化产业高质量发展,不断提高文化产业的经济贡献度,在加快数字技术全面赋能、扩大文化消费、拓展文化贸易等方面持续发力。

(新华社深圳5月30日电)

我国出台具体方案 部署疾病预防控制行动

新华社北京5月30日电(记者 顾天威)国家疾控局等十部门近日联合印发《全国疾病预防控制行动方案(2024-2025年)》,提出包括新冠疫情等急性呼吸道传染病防控行动、重点急性传染病防控行动、重点公共卫生干预行动等十大具体行动方案。

方案提出到2025年,现代化疾控体系初步建立,多点触发、反应快速、科学高效的传染病监测预警和应急体系基本建成,卫生健康行政执法体系进一步健全,疾控机构科研能力稳步提升,疾控人才教育培训体系进一步完善。

在新冠等急性呼吸道传染病防控行动方面,方案要求聚焦学校、养老院、社会福利院等重点机构,瞄准“一老一小”重点人群,盯紧节假日和大型活动等关键节点,落实落细各项防控措施,及时发现并有效处置聚集性疫情;持续加强公众健康教育,统筹推进新冠、流感、肺炎、麻疹、百日咳等呼吸道传染病相关疫苗研发和接种工作,进一步提高重点人群免疫水平等。

在艾滋病、结核病等重大传染病防控行动方面,方案要求深化艾滋病社会综合治理和综合干预,遏制经性传播,控制注射吸毒传播,推动消除母婴传播;持续扩大艾滋病筛查和抗病毒治疗覆盖面,提高检测和诊疗质量;加强药品供给,落实医保政策,提高治疗可及性,做好公共卫生服务和医疗服务的无缝衔接,进一步降低结核病、艾滋病、丙肝患者医疗费用负担等。

最高法首次发布未成年人司法保护专题指导性案例

新华社北京5月30日电(记者 罗沙 冯家顺)初二学生江某某因春游时与同学聊天,引发同学不满而遭遇欺凌,在厕所被多人殴打时掏出折叠刀反抗,导致2人重伤1人轻微伤……

最高人民法院30日首次发布未成年人司法保护专题指导性案例,其中这起涉及学生欺凌的案件引人关注。

该案中,法院认定,江某某因遭受多名学生欺凌而携带折叠刀被迫前往现场,在面临多人殴打时持刀反击,综合全案情节,法院判定其行为构成正当防卫,不负刑事责任。

最高法研究室负责人表示,发布这一案例,旨在依法保护被欺凌者的合法权益,促进规范学生欺凌事件的处理,有效防范和减少相关事件的发生,为未成年人健康成长营造良好校园环境。

最高法这批指导性案例,还涉及虐待未成年家庭成员、违法向未成年人售酒、婚内监护权、隔代探望等社会高度关注的问题。

其中,陈某某、刘某某故意伤害、虐待案是一件涉及虐待未成年家庭成员的案例。陈某某在与刘某某同居生活期间,以殴打、体罚、冻饿、凌辱等方式,长期、频繁地对刘某某的女儿进行摧残、折磨,情节恶劣,而刘某某身为母亲也未采取有效措施阻止和防范。

同时,这些案例中还有不少“首例”。张某某诉李某、刘某某监护权纠纷案是首例婚内监护权指导性案例,沙某某诉某某探望权纠纷案是首例隔代探望的指导性案例。据悉,这些指导性案例在推动建立司法裁判规则、甚至填补立法空白方面发挥了积极作用。

最高法研究室负责人表示,各级人民法院要严格依据法律、司法解释、规范性文件,参照本批专题指导性案例,切实做好涉未成年人案件的审判工作,为未成年人健康成长提供有力司法保护。

市场监管总局发布“618”网络集中促销合规提示

新华社北京5月30日电(记者 赵文君)市场监管总局近日向综合电商、直播电商、跨境电商等平台企业发布“618”网络集中促销合规提示,要求规范促销经营行为,保护消费者合法权益。

这是记者5月30日从市场监管总局获悉的。在规范促销经营行为方面,要求围绕促销工具、折扣展示、优惠发放、结算支付等关键环节,优化促销规则;强化对平台内主播及其经营活动的审核监测,重点把控直播商品的质量,强化对直播选品、直播卖点等环节的审核把关;严格防范经营假冒伪劣商品,严格禁止销售违法违禁商品,严厉打击违法销售危害未成年人身心健康的商品、“专供”“特供”“内供”商品以及茶叶、粽子过度包装等行为。

在落实平台主体责任方面,要求切实落实平台审核核验义务,督促平台内经营者亮照、亮证、亮标经营,确保经营者主体信息真实有效,提升线上经营行为透明度;严格禁止“二选一”等违法行为,公平参与市场竞争。采取积极措施防止平台内虚假交易、刷单炒信、虚假宣传等违法行为发生;加强广告内容审核,完善广告业务登记、审核、档案管理。

在畅通消费者投诉举报渠道方面,要求及时受理、高效处理投诉举报,积极协助消费者维护合法权益。督促平台内经营者遵守网络购物七日无理由退货、网络购物“三包”等规定。

市场监管总局提示,“618”期间,广大消费者应当理性消费,提高维权意识,遇到违法行为及时向市场监管部门或有关主管部门投诉举报,依法维护自身合法权益。



北京:亲子活动迎“六一”

5月30日,北京市第四幼儿园的小朋友和家长一起参加亲子趣味游戏。

当日,北京市第四幼儿园举办“六一”主题亲子活动,家长们走进校园,与孩子们一起玩游戏、做手工,在欢乐的氛围中迎接儿童节的到来。

新华社记者 刘勇贞 摄

赛龙舟迎端午

新华社日内瓦5月29日电(记者 石松)超过50名联合国专家29日在瑞士日内瓦发表联合声明,共同谴责以色列军方26日对加沙地带南部城市拉法一处难民营的空袭,同时要求立即停止向以色列输送武器。

中阿货物贸易20年增长超8倍

新华社北京5月30日电(记者 邹多为 艾福梅)2024年是中国-阿拉伯国家合作论坛成立20周年。海关总署30日发布数据显示,20年来,中国与阿拉伯联盟货物贸易进出口总值由2004年的3038.1亿元增至2023年的2.8万亿元,增幅高达820.9%。



新华社发 冉川 摄

康乐县2024-7号国有建设用地使用权挂牌出让公告

编号:LXTK1182024063

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国城市房地产管理法》及《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等有关法律法规规定,经康乐县人民政府批准,康乐县自然资源局决定在临夏州公共资源交易中心以挂牌方式出让康乐县2024-7号国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

康乐县2024-7号地块:该宗地位于康乐县苏集镇苏集村,四址为:东侧为居民住宅,南侧为农路,西侧为居民住宅,北侧为道路。地块面积:3714平方米(约

合5.57亩)。用地性质:工矿仓储用地。出让年限:50年。规划条件:容积率≥0.8,建筑系数≥40%,绿地率≤15%;建筑退线:道路一侧建筑退道路红线≥6米;建筑主体高度:最高24米(特殊工艺部分厂房高度不限),满足周边居民住宅的日照规范要求;办公及附属设施占地面积小于等于总面积的7%。

挂牌起始价:14.85万元/亩,加价幅度:1万元/亩,竞买保证金:82万元。

二、竞买人资格

凡中华人民共和国境内外的自然人、企业或者其他组织和个人,除法律、法规另有规定外,均可参加竞买;不接受联合竞买。

三、竞价原则

本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、竞买申请

(一)本次挂牌公告日期为2024年5月31日至2024年6月19日。申请人于2024年6月20日至2024年6月28日16:00时(工作日),登录临夏州公共资源交易网下载挂牌出让文件或到临夏州公共资源交易服务中心一楼交易服务大厅(地址:临夏市青年路2号)领取挂牌出让文件及申请报名(节假日除外)。本次挂牌出让不接受电话及传真申请。

(二)报名时申请人需提交以下材料:1.竞买申请书。

2.单位(公司)法人或本人身份证复印件和营业执照复印件。

3.申请人委托他人办理的,应提交授权委托书及委托代理人的有效身份证明文件。

4.竞买保证金交纳凭证(保证金缴纳人必须与申请人为同一人)。

5.银行出具的资信证明。

6.竞买承诺书。

五、资格确认

本次出让缴纳竞买保证金的截止时间为2024年6月28日16:00时(以银行到账时间为准)。2024年6月28日17:00时前由康乐县自然资源局确认其竞买资格,获得竞买资格者按规定予以报价。

六、本次国有建设用地使用权挂牌地点为临夏州公共资源交易中心七楼多媒体开标室。该地块挂牌竞价时间为:2024年6月20日9:00时至2024年7月1日15:00时。

七、其他需要公告的事项

(一)即日起申请人可自行现场踏勘地块,费用自理。

(二)出让宗地具体位置以土地勘测定界位置图为准。

(三)挂牌时间截止时,有两家以上(含两家)竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

(四)本公告内容如有变动以挂牌出让文件为准。

八、银行账户

开户单位:临夏回族自治州公共资源交易中心

开户行:甘肃银行股份有限公司临夏分行

账号:6630 0101 3577 9000 20

缴款方式:电汇、转账、网银(不支持现金缴付)

九、联系方式

联系单位:康乐县自然资源局

联系人:马宏义(18793068902)

代理公司:甘肃信达信拍有限公司

联系人:金玉莹(188931355598)

康乐县自然资源局

2024年5月31日